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Čtvrtletník Obce Rapšach 1/2011
Trocha historie nikoho nezabije aneb poznejme lépe svou obec 
„Motto: 
Národ, který nezná svou minulost, se odsuzuje k tomu,
aby ji znovu prožil

Unamuno

Po jisté přestávce se vracíme k historické rubrice. V tomto čísle Kecálku uveřejňujeme pokračování historie našeho regionu z výborné diplomové práce Mgr. Pavlíny Křížové.

Život ve vybraných obcích Vitorazska 1938 – 1945

(pokračování)

Nová Ves u Klikova

Tato malá vesnice se nacházela v těsném sousedství Dolních Rakous, nedaleko ní se prostírala rozsáhlá rašeliniště. 

Na zábor obce měl údajně silný vliv starosta Rapšachu Šlechta, který chtěl, aby Říše získala zdejší rašeliniště.

V říjnu 1938 došlo i zde, stejně jako v jiných sporných obcích, k plebiscitu – pro Čechy bylo odevzdáno 38 hlasů, pro Němce 160. K německému vítězství napomohlo i rychlé přestěhování několika rodin z Rakouska do Nové Vsi.

Z občanů, kteří se hlásili k německé národnosti, sloužilo jedenáct v německé armádě, někteří bojovali na východní frontě – např. „syn občana Kroniky se po příjezdu domů na dovolenou chlubil, že zastřelil devatenáct Poláků.“ 

Hodně místních lidí se snažilo zavděčit nacistickým pohlavárům – pokoušeli se zdravit zdviženou pravicí, zpívali německé písně, našlo se i několik udavačů pro poslech cizího rozhlasu.

Vyskytovali se zde také lidé stateční – dne 7.3.1939, na narozeniny T.G. Masaryka, byly na několika místech tajně vyvěšeny československé praporky. Přestože nacisté horlivě vyšetřovali, nic nezjistili.

V průběhu války přestali lidé z Nové Vsi navštěvovat kostel v Rapšachu, nový zdejší farář Wegscheider se proto v červenci r. 1940 rozhodl sloužit českou mši ve vyzdobeném a ke mši upraveném sálu bývalého hostince. Den před mší přišel do farní kanceláře vedoucí místní NSDAP a oznámil faráři její zákaz – ves je prý z 90 % česká a mše by se mohlo zneužít k bouři proti vládě, zvláště, když se lidé budou modlit a zpívat česky.“ 

Farář se však nedal a prostřednictvím biskupského ordinariátu byla zaslána stížnost na omezování náboženské svobody říšskému místodržícímu do Vídně. V odpovědi pak stálo, že mše nebyla zakázána, pouze musí počkat na výrok krajského úřadu. 

V následné prohlídce sálu se zjistilo, že neodpovídá bezpečnostním předpisům, 
a tudíž je mše zakázána – značný podíl na tomto rozhodnutí měl prý starosta Rapšachu, který chtěl „dokázat úřadům své němectví“. 

Rapšach

Rapšach si své připojení k Říši vyprosil – místní agitátoři obcházeli obyvatelstvo s podpisovými archy, ve kterých o něj žádali. S archy pak odjela delegace do Vídně.

Mezitím se obyvatelé Rapšachu vypravili do nedalekého Kunšachu, kde však byli vojenským velitelem odmítnuti. Teprve když rapšašskou žádost podpořili ve Vídni její rodáci, byla obec připojena k Říši.

Dne 24. listopadu 1938 přišlo přibližně 200 německých vojáků do Rapšachu.

„…z 1 800 obyvatel Rapšachu jen 16 rodin zůstalo věrno svému češství, schovalo se doma a neodvažovalo se vyjít na veřejnost. Ostatní obyvatelstvo jásá, vítá okupanty, staví chvojím vyzdobené slavobrány, chvalořečí, že přišli zachránci, kteří je osvobodili od poddanství českého. Konají se průvody nejen v obci, nýbrž jezdí se i do sousedních obcí v autobusech, aby dali průchod své radosti nad příchodem Němců…“ 

Když později několik uvědomělých Čechů vyvěsilo na své domy československé prapory, byli to jejich sousedé,kteří žalovali německým četníkům a požadovali jejich stržení. V tomto i jiných případech však četníci projevili více rozumu, a tak nacionální vášně postupně utichaly a nastal každodenní život.

Neboť každý státní zaměstnanec musel mít potvrzení, že není Žid ani příbuzný Žida, začalo se s jeho vydáváním i v Rapšachu – hned první den jich bylo vystaveno přes 250, získal je každý, kdo uhradil poplatek. „…v Kunšachu poplatek vybírali v hostinci, hostinský byl současně starostou obce, a tak měl při vybírání větší obrat…“ 

V roce 1940 nastoupil do Rapšachu nový farář Alois Wegscheider, který měl za úkol kostel „poněmčit“, i české nápisy na křížové cestě a české zpěvníky byly nahrazeny německými.

Muži, kteří se přihlásili k německé národnosti, museli k odvodům a do války, protože Německo zatím vyhrávalo, šli většinou s chutí. Když ale v roce 1941 počet odvedenců vzrůstal a počala se objevovat první vážná zranění a úmrtí, začalo nadšení pro Německo pomalu ochlazovat.

V únoru 1942 byly, stejně jako v jiných obcích, odvezeny kostelní zvony, zůstal jen ten nejmenší. 

V tomto roce byli všichni rapšašští Češi zařazeni pracovním úřadem do „pracovní povinnosti na dobu 6 měsíců, která pak byla stále prodlužována až do konce války“ 
.

V roce 1943 začali být Češi zařazováni k organizaci „nouzové výpomoci“ 
a posíláni do ciziny - do SSSR, Norska… Postupně padala víra ve vítězství Německa a lehký život v Říši, oznámení o smrti „ve službách vlasti“ a o nezvěstných stále přibývala.

 Během roku 1944 již Češi opouštěli své domovy s obavami, jestli se vrátí živí
 a zdraví. „Zesílila letecká bombardování prováděná hlavně anglickým a americkým letectvem. Z Rapšachu bylo slyšet bombardování v Rakousku. Víra v prohru Německa sílila, čekalo se, kdy bude konec války…Rozruch způsobila smrt Františka Grubera, obergefraitera německé armády, který spáchal sebevraždu. Dal se přejet rychlíkem na zastávce v Suchdole nad Lužnicí, aby se nemusel vrátit znova na frontu“ 
.

Na jaře 1945 bylo možno z Rapšachu téměř každou noc pozorovat záři od požárů způsobených bombardováním. Také u sousední osady Spáleniště byly svrženy tři letecké bomby a při náletu na České Velenice zahynuli dva místní občané.

Válka se chýlila k závěru, pro většinu obyvatel Rapšachu však není zřejmé ke kterému – vítěznému, či prohranému? A tak mnozí na poslední chvíli převlékají kabát – zahazují legitimace NSDAP, shánějí československé prapory, neboť „v politicky neklidných dobách se dost často stává, že člověk ulehne jako zrádce, a netuší, že ráno se vzbudí jako vlastenec“. 
 

INFORMACE Z RADNICE

V letošním roce byla dosud svolána tři zasedání zastupitelstva obce, v pořadí již  5, 6 a 7.  První z nich se uskutečnilo 21.2., druhé 27. 4. a třetí 27.6.  Na každém z nich zastupitelé byli pravidelně informováni, jak a kdy se bude realizovat akce, která nejvíce zajímá naše občany a to rekonstrukce komunikace III. třídy v úseku od křižovatky k Halámkám až k Základní škole. Z posledních informací, které z Krajského úřadu Jihočeského kraje jsou k dispozici, je vybráno pět firem s podanými nabídkami a začátkem července proběhne výběrové řízení – otevírání obálek a výběr firmy, se kterou bude podepsána smlouva na realizaci zakázky. Teprve po výběru firmy budou známy bližší podrobnosti, např. o harmonogramu prací, podle kterého se bude rekonstrukce provádět a to má přímou souvislost s omezením dopravních podmínek v obci a bude se týkat hlavně motorových vozidel. Zastupitelé projednali a schválili návrh, aby při obnově chodníků byla v rekonstruovaném úseku provedena instalace nového veřejného osvětlení sadového typu. Jedná se o osvětlení jako v nové zástavbě na Bamšuli. Osvětlení a chodníky budou hrazeny z finančních prostředků obce a úvěr poskytne Česká spořitelna, a.s.  Na zasedání 21.2. byl projednán a schválen prodej majetku obce, požárního vozidla  AVIA 30, Sboru dobrovolných hasičů Břilice za cenu 15 000,- Kč.  Dále bylo na tomto zasedání zastupitelstvo seznámeno s připravovanými granty Krajského úřadu Jihočeského kraje, byly projednány a schváleny návrhy, na které budou podány žádosti o dotace. Byla podána žádost o dotaci na opravu márnice na místním hřbitově ve výši 64 000,- Kč, celkové náklady na tuto akci budou okolo 92 000,- Kč. Dále byla podána žádost o dotaci na podporu živé kultury, pořádání Zikmundohraní.  Jako každým rokem byla podána žádost o dotaci z Programu obnovy venkova na výměnu oken na bytovém fondu obce a na úhradu úroků z úvěrů na výstavbu ČOV a plynofikaci. Také byl schválen projekt na podání žádosti o dotaci do ROPU Jihozápad na rekonstrukci k nové zástavbě na Bamšuli. Celkové náklady na tuto akci byly stanoveny ve výši 5 778 231,- Kč. Na zasedání 27.4. byl projednán a schválen návrh na podání žádosti o dotaci z VI. výzvy grantového programu SZIF osa IV LEADER  na realizace akce „Revitalizace zeleně a oprava zpevněných ploch na návsi v Rapšachu“.  Dle zpracované projektové dokumentace se výdaje na tuto akci odhadují okolo 1 500 000,- Kč a dotace může dosáhnou výše okolo 900 000,- Kč. Jedná se akci, která bude navazovat na realizovanou akci v loňském roce „Revitalizace zeleně a obnova zpevněných ploch před nákupním střediskem Jednoty“.  Tyto akce jsou zaměřeny hlavně na zlepšení životního prostředí, vzhledu obce a obnovy jejího majetku v centrální části obce, kde jsou úspěšně pořádány  naše kulturní akce „Velikonoční jarmark“ a „Zikmundohraní“. 

 Na podporu činnosti Sboru dobrovolných hasičů byla podána žádost o dotaci na nákup plovoucího čerpadla. Na posledním zasedání byla zastupitelům podána informace o výsledku podaných žádostí.  Obci bude poskytnuta dotace z Programu obnovy venkova na výměnu oken na budově čp. 7 ve výši 120 000,- Kč a na úhradu úroků z úvěrů ve výši 30 000,- Kč.

 Z grantů Krajského úřadu Jihočeského kraje bude obci poskytnuta dotace na opravu márnice 65 000,- Kč, na nákup plovoucího čerpadla 20 000,- Kč, na podporu živé kultury „Zikmundohraní“ 30 000,- Kč. Zastupitelstvo bylo též seznámeno s tím, že žádost do ROPU Jihozápad na rekonstrukci komunikace k nové zástavbě na Bamšuli nebyla úspěšná a naopak pravděpodobně bude úspěšná žádost o dotaci z Programu rozvoje venkova na opravu zpevněných ploch na návsi. Z dalších projednaných záležitostí se jednalo o zajištění provozu v Mateřské škole v době prázdninového období a schválení finančních prostředků pro zaměstnance,  provoz je zajištěn od 1.7. do 12.8. a Obec uzavře Dohody o provedení práce se zaměstnanci na toto období. Finanční prostředky byly také schváleny na svedení srážkových vod z části střechy Základní školy do kanalizace. V tomto úseku nejvíce prosakuje při dešťových srážkách z nefunkční obvodové kanalizace voda do vnitřních prostor školy.   

Na únorovém zasedání zastupitelé také schválili podání žádosti Úřadu práce v Jindřichově Hradci o poskytnutí příspěvku na vytvoření jedné pracovní příležitosti v rámci veřejně prospěšných prací. Žádost byla kladně vyřízena a od dubna byla uzavřena pracovní smlouva s vybraným zaměstnancem splňujícím podmínky pro přiznání příspěvku. Na tomto zasedání byly zastupitelé seznámeni také s ukončením pracovního poměru účetní Ing. Hany Gazdové a výběrem nové účetní. Na veřejnou výzvu na obsazení tohoto uvolněného místa s nástupem od 1.3. byly podány tři přihlášky. Na základě poskytnutých požadovaných osobních údajů včetně požadovaných příloh, kvalifikačních předpokladů  a minimální požadované praxe 3 let v oboru účetnictví byla vybrána na obsazení pracovního místa účetní paní Miroslava Barvínková, se kterou byla uzavřena pracovní smlouva na dobu určitou a to jednoho roku.

 Z dalších bodů programu na těchto zasedáních zastupitelé schválili podání žádosti Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových o bezúplatný převod pozemků par. č. 1180/5 a 1028/2 dle KN. Jedná se o pozemky, po kterých je vedena místní komunikace v nové zástavbě na Bamšuli.

 Na posledním zasedání byl zastupitelstvem projednán závěrečný účet obce za rok 2010, který byl pro informovanost občanů vyvěšen na úřední desce obce a umístněn na elektronických stránkách. Při projednávání závěrečného účtu byli zastupitelé seznámeni s plněním finančního rozpočtu obce za rok 2010, dále se zprávami o výsledku přezkoumání hospodaření  obce kontrolními orgány krajského úřadu a s výsledky inventarizace majetku obce. Kontrola hospodaření byla provedena 2x a výsledkem bylo zjištění, že v hospodaření obce a vedení jeho účetnictví nebyly zjištěny žádné chyby a nedostatky a nebyla zjištěna žádná rizika pro hospodaření územního celku – tj. obce Rapšach. Za rok 2010 byl vykázán celkový příjem ve výši 8 402 869,- Kč a skutečné výdaje včetně splátek půjček, úvěrů a úroku z úvěrů byly ve výši 8 336 440,- Kč.  Hospodaření obce za rok 2010 bylo s mírným přebytkem. Inventarizací obecního majetku jak fyzickou a tak i dokladovou nebyl zjištěn rozdíl proti účetnímu stavu. Po seznámení a projednání byl závěrečný účet obce pro rok 2010 zastupitelstvem schválen bez výhrad. Na zasedáních zastupitelé projednávají i zajištění provozu školy. Pro letošní rok byla projednána žádost ředitele školy o poskytnutí finančních prostředků na platy a odvody zaměstnanců školy ve výši 92 220,- Kč. Jedná se o nadnormativní výdaje z důvodu nesplnění podmínek minimální naplněnosti tříd žáky. Pro rok 2011 se jedná o dva žáky. Na posledním zasedání se projednával i výhled na příští školní rok, kdy závazný ukazatel bude počet žáků k 30.9. 2011. Výdaje na jednoho chybějícího žáka představují částku ve výši 46 000,- Kč.

 Finanční prostředky pro rok 2011 byly zastupitelstvem schváleny.    

Jaroslav Čurda
Kulturní společenské akce tohoto roku
Na tomto místě Kecálku bych chtěla především poděkovat všem, kteří se podíleli na organizaci kulturních a společenských akcích pořádaných nebo spolupořádaných obcí.

Letošní Velikonoční jarmark proběhl v neděli 17. dubna, tedy týden před Velikonocemi. Počasí nás velmi příjemně překvapilo, ještě v sobotu to vypadalo na katastrofu, ale nastojte, v neděli nebe vymeteno, teplo a sluníčko. Paní učitelky a žáci ZŠ se zase vytáhli a početní návštěvníci to určitě ocenili.

23. dubna si posluchači mohli v kostele sv. Zikmunda vychutnat hudbu českých barokních mistrů. J. Schreira, A. Michny z Otradovic a především skladbu Šimona Brixiho Magnificat v podání Rapšašského komorního orchestru při Základní a mateřské školy v Rapšachu.

Jako každoročně stavěli 30. dubna občané Rapšachu májku. Pan František Šetka s panem Miroslavem Růžičkou obstarali májku. Za skvělý gulášek děkujeme Farmě Rapšach pana ing. Jana Kepky. Vzhledem k tomu, že několik nadšenců, zejména z řad hasičů májku statečně  hlídalo, nedošla letos žádné úhony.

Prvního května proběhl čtvrtý ročník hudebně tanečního festivalu Zikmundohraní. Vy, kteří jste byli přítomni, mi jistě dáte za pravdu v tom, že akce byla skvěle připravena (zejména díky ZŠaMŠ za pomoci pracovníků obecního úřadu) a že se prostě zase povedla. Nezbývá než dodat, že už se těšíme na další ročník.

30. května uspořádal SK Rapšach tradiční Dětský den. O jeho průběhu jste si přečetli v příspěvku Honzy Pytla a stejně jako u všech zde uvedených akcí si můžete na webových stránkách obce prohlídnout velmi zdařilé fotky.

Nesmíme zapomenout i na akci celostátního významu, která se u nás uskutečnila. TOM Rapšach při Základní a mateřské škole zorganizoval totiž  4.června na Tokáništi  3. závod Českého poháru turistických závodů. Podrobnosti si přečtěte v příspěvku ze života školy.

O zdařilých akcích SK Rapšach si přečtete v příspěvku Honzy Pytla.

No řekněte, která obec naší velikosti se může pochlubit tolika skvělými kulturními, sportovními a společenskými akcemi?
Lenka Cvrčková

P e l M e l z fotbalového Rapšachu

A je tady opět nové číslo Kecálku a s ním spojené informace nejen pro příznivce fotbalu.

Ze světa čutálistů…

Minulý Kecálek jsme končili odehranou podzimní sezónou. Zimní přestávka byla velmi dlouhá a fotbalově docela krutá! Scházeli jsme se k tréninkům na umělce, letos jsme úplně vypustili halu v Suchdole, ve spolupráci s Ivanem Průchou a mančafty soustředícími se v Hotelu Irská žízeň, jsme odehráli i pár tréninkových zápasů. Dokonce i jeden mezinárodní se sousedním rakouským Kichberkem. Když už to vypadalo, že Paní Zima končí své kralování a my jsme si domluvili přátelské zápasy před začátkem mistrovských utkání, jako by si řekla:“Tak to tedy néé, hřiště na Rapšachu se nebude ničit!“ a poslala dolů opět další sněhovou nadílku a naše domluvy se soupeři byli najednou v trapu…

Takže jsme odehráli na velkém hřišti všeho všudy pouhý jeden zápas, ale ten stál za to!!! Debakl od mládežníků dorostenců ze Suchdola v poměru 1:4… Nutno říci, že se na mladíky dobře koukalo a dokonce ti pocházející z Rapšachu udávali v mužstvu PRIM!!! Ať už to byl Péťa Gladics, Honzové Šroub, Krekl  a Pytel, Jirka Kronika, Petr Daněk, vždy jsme s každým z nich měli problémy. Snad se nám někdy podaří je vrátit zpět do rapšašského fotbalu…

A pak již začala jarní sezóna naostro. Odehráli jsme doposud 4 utkání, na domácím hřišti máme 100% bilanci, kdež to na hřištích soupeřů jsme neurvali ani bod. V tabulce se nacházíme na 8. pozici s 19 získanými body, ale uděláme vše pro to, abychom byli na konci sezóny v TOP 5, tedy do pátého místa. Snad se nám budou vyhýbat zranění a bude nám přát také štěstí, za kluky mohu slíbit, že se o úspěchy porveme…

Vše z dění v klubu můžete sledovat on-line na webových stránkách SK Rapšach, zde je odkaz:
http://vysledky.lidovky.cz/fotbal/fotbal_klub.php?id_klub=969

Zároveň bych chtěl poděkovat všem sponzorům, bez kterých bychom nemohli existovat, fanouškům za přízeň a klukům z mančaftu za brigády na hřišti a práci pro SK Rapšach, díky…

Mimo fotbalové akce…

12. února jsme pořádali  parádní akcičku a to Masopustní průvod, rej masek začal tradičně na Spáleništi a končil na kabinkách. Dle ohlasu lidiček se Masopust povedl a všichni se těší na ten příští…

Zúčastnili jsme se ve spolupráci s Obcí Rapšach krajského Grantu na rekonstrukci kabin, bohužel, naše žádost byla zamítnuta. Přesto bych chtěl touto cestou poděkovat paní starostce Cvrčkové a Jardovi Čurdovi za vypracování uvedené žádosti, snad se to povede příště…

V neděli 29.5.2011 od 13:30 jsme pořádali na našem hřišti Dětský den plný atrakcí.

V sobotu 25.6.2011 se uskutečnil již V. ročník FIRMCUP Rapšach 2011, fotbalové klání mezi firmami. 

V sobotu 9.7.2011 turnaj O Pohár obce Rapšach, plakáty budou vyvěšeny.

Na všechny Akce jste samozřejmě srdečně zváni.

Honza Pytel
Krátké aktuality ze školy
Pitný režim

Vzhledem k tomu, že stále méně žáků platí 30,- Kč na čaj na celý rok, a vzhledem k tomu, že to nepatří do povinností školy, nebudeme ve školním roce 2011/12 zajišťovat pitný režim.
TOM – Turistický oddíl mládeže

Nabízíme dalším dětem možnost práce v turistických oddílech mládeže. Vedoucím mladšího oddílu (1.-4.třída) je M. Kvapil, M. Snětinová a I. Záhorovská, vedoucími staršího (5.-9.třída) je K. Snětina a P. Křížová. Pravidelné oddílové schůzky, alespoň 1x měsíčně sobotní akce v přírodě, letní tábor (pro členy oddílu sleva 300 - 500,- Kč podle účasti na akcích).

protože se však zmenšuje počet členů oddílu, hlavně kvůli lenosti dětí a jejich vysedávání u počítačů, a s tím nám zároveň klesají dotace od mšmt, je možné, že činnost oddílu bude zcela ukončena.

také letní tábor v případě malého zájmu bude definitivně zrušen, protože již letos (v roce 2011) máme třetinu dětí cizích. mohli bychom sice pořádat tábor komerční, za dvojnásobnou cenu, kdy bychom propláceli vedoucím jejich práci (zatím jezdí na tábor a pracují na něm zdarma v době své dovolené – a nejsou to jen pracovníci školy), ale to už by nás nebavilo, protože chceme tábor dopřát hlavně našim „vlastním“ dětem.
Organizace školního roku 2011/2012:

· Období školního vyučování ve školním roce 2011/2012 začne ve čtvrtek 1. září 2011. Zahájení školního roku začíná tento den v naší škole v 8:00 hodin.

· Vyučování bude v prvním pololetí ukončeno v úterý 29. ledna 2012. Období školního vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno v pátek 29. června 2012.

· Podzimní prázdniny připadnou na středu 26. října a čtvrtek 27. října 2011.

· Vánoční prázdniny budou zahájeny v pátek 23. prosince 2011 a skončí v pondělí 2. ledna 2012. Vyučování začne v úterý 3. ledna 2012.

· Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na pátek 3. února 2012.

· Jarní prázdniny v délce jednoho týdne: 13. 2. – 19. 2. 2012 okres  Jindřichův Hradec

· Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek 5. dubna a pátek 6. dubna 2012.

· Hlavní prázdniny budou trvat od soboty 30. června 2012 do neděle 2. září 2012.

· Období školního vyučování ve školním roce 2012/2013 začne v pondělí 3. září 2012.

Jinak snad všechny potřebné informace najdete na našich webových stránkách, takže je asi zbytečné je vypisovat v Kecálku. Pro jistotu připomínáme kontakty:

Telefon:
384 786 120, 724 993 187

E-mail:
zs.rapsach@j-hradec.cz 
   nebo karel.snetina@j-hradec.cz 

Http:
www.rapsach.cz/skola 

- škola



www.rapsach.cz/tom 

- oddíl
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